1. gyakorlat

Figgvényvizsgalat, tovabbi

alkalmazasok

Vizsgaljuk meg és dbrazoljuk a kovetkez6 fliggvényeket:
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Deriviéléas alkalmazéasai:

1.

Az y = 22 + 4z + 3 parabola mely pontjaban lesz az
érinté meredeksége %? Hol metszi az ehhez a ponthoz
hizott érint6 a koordindta tengelyeket?
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Azy= m% +2 hiperbola mely pontjdban lesz az érinté
meredeksége —i? Hol metszi az ehhez a ponthoz
hizott érint6 az = tengelyt?

, 3
Irjuk fel az y = cos <Ix— 72T> fliggvény zg = 1

helyhez tartozé érintGjére meréleges, az érintési pon-
ton athaladé egyenes egyenletét.

. frjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely

merdleges az y = sin(arctgz) fliggvény zo = 1 hely-
hez tartozé érintdjére és dtmegy az érintési ponton.
Hasonlé feladat:

Y = 11537, To = 2, dtmegy a (6, 3) ponton.

Y= Tlxz, xo = 1, dtmegy a (0,10) ponton.

y=In(z +v1+22), 29 = 1, dtmegy a (—v/2,3)

Irjuk fel az y = cos (%’Tm — g) fiiggvény xg = 1 hely-

hez tartozé érintéjének egyenletét! Hasonlé feladatok:
y = tg(arccos ), xg = g

Meghatarozandé az y = sinx fliggvény grafikonjat a
(%, sin %) pontban érint6 egyenes egyenlete.

Az y = ze~ fliggvény gorbéjének mely pontjaiban
vizszintes az érinté?

Irja fel annak az egyenesnck az egyenletét, amely
érinti az y = In ?32 fliggvény gorbéjét és parhuzamos
a 3y + 2z + 5 = 0 egyenleti egyenessel.

A y = tgr fliggvény mely pontjdban lesz az érinté
meredeksége 27

Az f(x) = arctgz fliggvény mely pontjdban lesz az
érinté meredeksége 27

7z y = = fiiggvény gorbéjének mely pontjaiban
A R . srbéiének mel tiaib

x2
lesz az érintonek az x-tengellyel bezart szoge 45°7

Hatérozzuk meg a 2

5 térfogati, szabélyos hatszog
alapi hasdbok kozil a minimadlis felszinlinek az

oldalait.

Hatarozzuk meg az egységnyi térfogatd, szabalyos
héromszog alapu, felill nyitott hasabok kozil azt,
amelynek minimalis a feliilete.

Hatarozzuk meg a szabalyos haromszogbdl kivaghaté
legnagyobb teriiletli téglalap méreteit. Tegyiik fel,
hogy a téglalap egy oldala a haromszog egy oldalan
fekszik.

Hatarozzuk meg az R sugart gombben elhelyezhetd
legnagyobb térfogatii henger sugarat és magassagat.

Hatarozzuk meg az egység sugari gdémbbe irhato,
maximdlis téfogatu kup adatait.

Hatdrozzuk meg egy kipba (alapkor sugara R,
magassiga M) i{rhaté maximdlis térfogati henger
adatait.
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Az r = 4 cm sugard félkorbe az atmérén fekvd
trapézt rajzolunk. Hogyan kell a trapéz adatait
megvélasztani, hogy a teriilete maximalis legyen?

Az y = %2 parabola mely pontja van legktzelebb a
(0,6) ponthoz?

Vizszintes terepen allva a vizszintessel a szoget bezard
irdnyban elhajitunk egy kovet. « mely értéke mellett
fog tolink legtavolabb leesni a k67

(*) Két ember egy vizszintes helyzetben 1év4 1étrat
visz. Derékszogben hajlé folyosén legfeljebb milyen
hosszu létraval tudnak bekanyarodmi, ha a folyosék
szélessége 3m és Hm?
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